

国际热点

“中国行动计划”凸显美对华扭曲心态

“今天,对所有在美国的研究人员来说,与中国的任何联系都是一把达摩克利斯之剑……就科学领域而言,亚裔专家遭到的恐吓进一步证明了美国社会存在的结构性种族歧视。”西班牙中国问题专家胡利奥·里奥斯日前撰文指出。

2018年,美国司法部启动“中国行动计划”。这一计划披着“国家安全”外衣,戴着种族主义有色眼镜,不断栽赃抹黑华裔科学家,造成一个又一个冤假错案,美学术界怨声载道。该计划凸显美对华扭曲心态,对美国社会本就严重的种族歧视问题起到了推波助澜的作用。

无端指责

美国田纳西大学教授胡安明是首位因“中国行动计划”出庭受审的华裔学者。美国联邦调查局在对胡安明及其家人进行长期监视后于2020年将其逮捕,美司法部随后以“隐瞒与中国关系”为由对其提起诉讼。美国媒体报道称,联邦政府在胡安明一案中“动用了全部司法力量”,但今年9月法官还是宣布针对胡安明的所有指控均不成立。

有美国舆论认为,这一审判结果充分体现出,美政府在缺乏真凭实据的情况下,明目张胆地对华裔科学家大搞有罪推定。华裔美国人推进正义协会专职律师吉塞拉·草川说,“国家安全问题正被用作针对我们群体的借口”。

“越深入了解‘中国行动计划’,

越觉得这份计划有问题。”美国塞顿霍尔大学法学教授玛格丽特·刘易斯说。

美司法部长梅里克·加兰10月在国会就“中国行动计划”接受询问时宣称,美国从不基于种族身份、国籍开展调查或起诉。但根据《麻省理工学院技术评论》本月公布的统计数据,到目前为止,“中国行动计划”共涉及77个案例,148人受到指控,其中近九成是华裔。

《麻省理工学院技术评论》11月要求美司法部解释“中国行动计划”的真实用意并公布所有案件清单,等到的却是两天后司法部在其官网上删掉了39名“中国行动计划”相关“被告”,其中多人曾遭到大张旗鼓的指控,但针对他们的诉讼都以失败告终。

随着越来越多华裔科学家遭到无端指责,美国民间社会团体和斯坦福大学、耶鲁大学等高校的学者纷纷发声,批评“中国行动计划”损害了美国学术自由及科研竞争力,要求停止对华裔研究人员开展歧视性调查。

“政治病毒”

近年来,美国战略焦虑不断加剧,对华心态愈发扭曲。英国自由民主党前党魁文斯·凯布尔指出,对中国的恐惧激活了美国历史上遗留下来的“黄祸论”,并最终变异成恶性“政治病毒”。

特朗普执政时期,时任美国国务院政策规划事务主任斯金纳曾公开

将中国称为美国第一次面对的“非白人对手”。美国中国问题专家史文一针见血地指出,这是“相当可怕的、基于种族主义的论调”。

美国一些政客为了自身利益,一方面通过不断炒作“中国威胁论”等话题,推出“中国行动计划”这样的政策来取悦目标选民,另一方面为掩盖美国自身问题而把中国当作“替罪羊”。例如,新冠疫情期间,美国政府出于推卸责任等政治目的,不断通过炒作所谓“实验室泄漏论”等手段甩锅、抹黑中国。

新加坡国立大学亚洲研究院杰出研究员马凯硕日前撰文指出,美国人应当自问:“对中国崛起的反应,有多少是出于冷静的理性分析,又有多少是对非白人文明的成功深感不安。”

对华偏见

美国政界长期被白人主导,系统性种族歧视根深蒂固,包括华裔在内的少数族裔群体都是受害者。“中国行动计划”更是进一步恶化了美国社会中的对华偏见和歧视。

美国对华裔的歧视由来已久。19世纪末,美国经济衰退引发失业潮,社会舆论把矛头指向华人劳工,指责他们抢走了就业机会。1882年臭名昭著的《排华法案》正是在这一背景下出台的。这是美国历史上第一个针对特定族群的移民法案,它将反华运动“合法化”,导致美国社会针对华裔的暴力事件变得肆无忌惮,制造

了无数惨剧。1885年,在怀俄明州罗克斯普林斯,100多名白人矿工残忍袭击了其华裔同事,造成28人死亡、15人受伤;1887年,在俄勒冈州赫尔斯峡谷,34名中国矿工被一群白人伏击并杀害,此地因此被称为“华工浴血滩”……

二战期间,美国政府出于政治考虑于1943年废除《排华法案》。此后,经过在美华裔群体漫长的斗争,美国国会直到2012年才正式以立法形式就《排华法案》道歉。但美国社会针对华裔的种族歧视依然根深蒂固,一些电视节目公然发布辱华言论,一些影视作品充斥对华刻板印象,一些美国地图还保留着辱华地名。新冠疫情期间,美国政府在疫情起源等问题上肆意抹黑中国,更是令华裔遭到更多歧视。

彭博社援引维权组织的数据说,“中国行动计划”反映了美国针对华裔族群的种族偏见不断加剧,正是这种偏见导致2019年至2020年针对亚裔美国人的暴力事件增加了71%。

美国《纽约时报》专栏文章曾针对对亚裔的种族歧视称为“精神瘟疫”,并忧心忡忡地指出:“这一轮新的种族主义浪潮可能使美国倒退到‘黄祸’时代,即认为亚洲移民是对西方工作机会和西方文明的威胁。”

迫害华裔专家,歧视华裔族群,煽动排外言行,美国在“政治病毒”“精神瘟疫”驱使下的种种恶行若不收敛,终将反噬自身。

(据新华社电)

RCEP 生效在即 开放合作始终是国际主流

据新华社电《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)即将于2022年1月1日正式生效。面对世界百年未有之大变局和世纪疫情,这一参与人口最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区,将有力拉动国际贸易投资增长,促进全球经济复苏。

近年来,逆全球化和贸易保护主义暗流涌动,经济全球化面临严峻挑战。新冠肺炎疫情导致全球经济增长乏力,国际贸易遭受严重衰退。RCEP成员国共同推动协定如期生效,对外发出反对单边主义和贸易保护主义、支持自由贸易和维护多边贸易体制的强烈信号。

RCEP即将生效再次证明,共赢发展是历史潮流,互利共赢是人心所向。按照协定,已核准成员国之间90%以上的货物贸易将实现零关税,各成员国将大幅削减经贸合作限制,促进商品与要素流通,深化分工合作,提高生产效率。这既是成员国顺应经济发展规律的要求,也是适应国际形势变化的需要。

RCEP即将生效,将进一步提

新华时评

国际时讯

拜登签署美国2022财年国防授权法案

据新华社电 美国白宫27日发表声明说,总统拜登当天签署2022财年国防授权法案。

该法案此前已在国会众议院和参议院获得通过。根据法案内容,2022财年(2021年10月1日至2022年9月30日)美国国防支出为7682亿美元,比上一财年有所增长。其中,7400亿美元用于国防项目预算,278亿美元用于核武器项

目,3.78亿美元用于与国防相关的其他活动。

法案要求成立“阿富汗战争独立调查委员会”,调查评估阿富汗战争及其遗留问题。针对国防部数十年来对美国军中性侵事件处置不力,法案决定在各军种分别设立“特别审查律师办公室”处理相关案件。法案还要求国防部长考虑增设惩罚性法律条款打击军中暴力犯罪。

俄副防长：北约军事威慑俄罗斯导致双方关系恶化

据新华社电 俄罗斯国防部长福明27日说,北约对俄罗斯军事威慑是双方关系恶化的原因。他同时表示,俄方期待与北约进行认真、建设性的对话。

福明当天在与驻俄外国武官和大使馆代表举行的吹风会上说,自冷战结束以来,俄罗斯一直寻求与北约进行新形式互动,建立稳定、平等的欧洲安全体系。然而,北约长期采取对话合作与军事威慑相结合的“混合手段”遏制俄罗斯。“近年来,北约更多采取军事威慑手段针对俄罗斯,这是目前俄罗斯与北约关系恶化的原因。”

他说,自2004年以来,北约将空力量轮流派往拉脱维亚、立陶宛和爱沙尼亚等国,并在俄罗斯附近执行空中巡逻任务。此外,北约边界已向东移动逾千公里,这为北约提供了使用非战略武器打击俄罗斯领土上目标的机会。北约每年都会进行数十次大型演习,演习包含了以俄罗斯为军事行动目标的内容。

福明说,俄方此前提交的安全保障相关文件符合俄罗斯利益,也符合欧洲整体利益。俄方期待北约对俄方提议作出迅速和实质性反应,期待与北约进行认真、建设性的对话。



比利时进一步收紧防疫限制措施

12月27日,人们在比利时布鲁塞尔市中心的商业街购物。由于奥密克戎感染病例激增,比利时自26日起进一步收紧防疫限制措施,包括关闭电影院、剧院和音乐厅,禁止室内活动,限制商店购物人数等。

新华社发

奥密克戎成欧洲部分地区主要流行毒株

圣诞节假期期间,多数欧洲国家并未采取特别严格的新冠防疫措施。最新数据显示,变异新冠病毒奥密克戎毒株快速传播,在欧洲部分地区成为主要流行毒株。

欧洲疾病预防控制中心此前预测,奥密克戎毒株将在2022年头两个月取代德尔塔毒株,成为区域内的主要流行毒株。欧洲国家普遍在圣诞节后收紧防疫措施,迎接新年到来。

多国单日新增病例创新高

意大利25日报告单日新增确诊病例54787例,创疫情暴发以来新高,26日与27日新增确诊病例有所减少,分别为24882例和30810例。但有分析认为,这是节日期间民众无需进入工作场合,主动检测数量急剧减少所致。

法国27日报告新增确诊病例30383例。法国总理卡斯泰27日在新闻发布会上表示,法国新冠疫情“极其严峻”。此前,法国在25日圣诞节当天新增确诊病例首次超过10万例,为疫情暴发以来单日新增最高纪录。

英国27日报告了98515例新增确诊病例,至此全国确诊病例累计达到12209991例。英国24日新增确诊病例首度破12万例,再次刷新最高纪录。另据统计,英国27日新增45307例奥密克戎毒株感染病例,使这一毒株感染病例总数达到159932例。

节日期间,芬兰新增确诊病例数持续上升,从22日的单日新增2877例升至27日的3649例。据芬兰通讯社报道,首都地区上周出现的新增病例中,有77%为奥密克戎毒株所致。

比利时病毒学家埃马纽埃尔·安德烈27日在社交媒体上表示,比利时当前病例中有60%为奥密克戎毒株所致,而圣诞节前一比例只有41%。

塞浦路斯卫生部27日宣布,当日新增新冠确诊病例1925例,创下历史新高。政府卫生专家、塞浦路斯大学医学院教授卡拉扬尼斯说,60例奥密克戎毒株感染病例中,27例为本土病例,他担忧奥密克戎成为该国主要流行毒株只是时间早晚的问题。

社会服务提提建议

圣诞节期间客流量增加,令英国

地铁和伦敦希思罗机场一度出现混乱局面。伦敦交通局说,节前已有约500名一线员工因“与新冠病毒相关的疾病”缺勤。与此同时,垃圾收集、社会关怀和儿童服务等领域也出现人员短缺。

在瑞典,人们集中出行也导致主要机场、火车站出现不同程度的混乱。27日上午,瑞典第二大城市哥德堡的兰德维特机场内拥挤不堪,机场安检耗时超过一个小时,很多旅客误了航班。机场新闻官对当地媒体表示,疫情问题导致登机手续增加,旅客应提前抵达机场,为安检预留时间。

据芬兰广播公司报道,近期芬兰新冠自测包的需求急剧增加。圣诞节期间,一些商店里家庭测试套装售罄。

节后收紧防疫措施

圣诞节过后,欧洲国家普遍开始收紧防疫措施。德国联邦和各州政府在圣诞节前达成协议,28日起进一步限制社交规模,聚会人数不得超过10人。由于疫情严重,一些州将限制措施提前到27日生效,还附加



伊核协议相关方 启动第八轮美伊恢复履约谈判

12月27日,在奥地利维也纳,伊朗副外长巴盖里在伊核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议后接受采访。

当日,伊核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议在维也纳举行,宣布启动第八轮美伊恢复履约谈判进程。

新华社发

遗失声明

▲漳州市华欣贸易商行不慎遗失漳州市市场监督管理局2001年4月27日核发的营业执照正、副本,营业执照注册号:3506001201129,现声明该营业执照作废。
▲漳州市华欣贸易商行(注册号:3506001201129)不慎遗失公章壹枚(公章名称:漳州市华欣贸易商行,法定代表人:林金土),声明作废。
▲漳州凯越物流有限公司不慎遗失车号:闽E75911货车的道路运输证,证号:闽交运管漳字350603203017号,声明作废。
▲林泉源不慎遗失漳州职业技术学院电子工程学院2019级电子信息专业(3)班学生证,证号:1901004353号,声明作废。

▲漳州市芗城区南坑街道溪溪山小吃店不慎遗失食品经营许可证正、副本(有效期:2019年4月25日至2024年4月24日),许可证编号:JY23506020093686,声明作废。
▲曾民强(身份证号码:350600197108230532)不慎遗失在漳州无极药业有限公司工作期间的《福建省失业保险个人缴费凭证》壹本,声明作废。
▲龙海市角美镇下土村民委员会第二小组因不慎遗失福建漳州农村商业银行股份有限公司台商投资区支行基本存款账户开户许可证,开户许可证核准号:J3991002349201, 账号:9080217010010000222915, 编号:3910002727850,声明作废。

▲东山山杏陈镇张家村村民委员会不慎遗失开户许可证,核准号:J3996000075403,开户行:东山山杏陈农村信用社,账号:908081601001000000659,开户日期:2005年06月23日,现声明作废。
▲龙海市紫泥翰泉五金交电经营部不慎遗失龙海区市场监督管理局于2014年9月22日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:92350681MA313XTH32,现声明作废。
▲父亲林鑫辉、母亲李晓丹不慎遗失第一孩儿林执礼的出生医学证明,出生证编号:U350026679,现声明作废。
▲父亲林才彬、母亲刘凤莲不慎遗失第一孩儿林哲宇的出生医学证明,出生证编号:L350457455,现声明作废。

▲父亲郑泽鑫、母亲郑莉丽不慎遗失孩儿郑灏扬出生医学证明,出生证编号:U350021423,现声明作废。
声明 原址在汇成大厦305房屋,现拆迁安置于芗城区腾飞路316号福海阳光8幢206号。今戴颖娟申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:戴颖娟
2021年12月28日

关于暂停办理漳州市社会保障卡相关业务的公告

根据漳州市医疗保障基金中心工作安排,自2021年12月31日21:00至2022年1月4日6:00期间,省医保信息系统停机,进行年度医疗清算、个人账户计息、医保政策调整及信息系统升级等工作。因受省医保系统停机影响,停机期间我行暂停办理社会保障卡的申领、挂失、补(换)卡等业务。由此带来的不便,敬请谅解。特此公告。

兴业银行股份有限公司漳州分行
2021年12月28日